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Installation de la maison des mondes africains
Question au Gouvernement n° 113

Texte de la question

INSTALLATION DE LA MAISON DES MONDES AFRICAINS

Mme la présidente . La parole est à M. Jérôme Buisson.

M. Jérôme Buisson . Encore une fois, le gouvernement des perdants ne tient pas sa promesse de rompre avec
le « en même temps » macronien. Pire, il a même décidé de l'étendre à la gestion du patrimoine.

La future Maison des mondes africains (Mansa) doit s'installer à l'hôtel de la Monnaie et, en même temps, la
Monnaie de Paris, incarnation de la continuité régalienne de la France à travers l'histoire, sise dans ce bâtiment,
doit rester au cœur de notre identité. Pour arriver à proposer cet alliage incohérent, soit vous n'avez pas
conscience du rayonnement et des recettes que nous apporte cette institution, soit vous avez cédé aux sirènes
de la repentance et de la déconstruction envoyées par l'extrême gauche.

La création de la Mansa est une préconisation de M. Achille Mbembe formulée dans un rapport, remis au
Président de la République, visant à améliorer les relations dégradées entre la France et l'Afrique. Dans la
France de 2024, ce sont donc des intellectuels décoloniaux qui dictent les choix patrimoniaux et diplomatiques
du pays pour rattraper les erreurs du chef de l'État en Afrique.

Mme Sarah Legrain. Vous dites n'importe quoi !

M. Jérôme Buisson . Madame la ministre de la culture, avant de vous occuper de notre dette supposée envers
l'Afrique, occupez-vous de celle, bien réelle, que vous avez creusée en France ! Les Français seront ravis
d'apprendre que leurs impôts ne suffisent plus pour financer les écoles ou les hôpitaux, mais servent à assouvir
les désirs dispendieux d'une prétendue élite culturelle.

Enfin, avec cette installation de la Mansa dans l'hôtel de la Monnaie, vous préparez la fin de plus de deux
siècles de production à Paris. Par le fait du prince, les salariés de la Monnaie de Paris seront relocalisés sans
sommation en Gironde. Casse sociale, destruction culturelle et méthode autoritaire : ce cas résume sept ans de
macronisme.

Le patrimoine français va-t-il être détourné pour rattraper les errements géopolitiques du chef de l'État ? Le
Gouvernement va-t-il s'attaquer au savoir-faire français ou, enfin, le défendre ? (Applaudissements sur les bancs
des groupes RN et UDR.)

Mme la présidente . La parole est à Mme la ministre déléguée auprès du Premier ministre, porte-parole du
Gouvernement.
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Mme Maud Bregeon, ministre déléguée auprès du Premier ministre, porte-parole du Gouvernement . Sur un
sujet aussi noble que celui de la culture, je propose que nous sortions des caricatures et des propos excessifs.
Mais je vous prie, tout d'abord, de bien vouloir excuser Mme la ministre Rachida Dati de son absence : elle
participe à la visite d'État du Président de la République au Maroc, avec de nombreux autres membres du
Gouvernement.

M. Laurent Jacobelli . Avec Belattar !

Mme Maud Bregeon, ministre déléguée . Lors du sommet Afrique-France du 8 octobre 2021, le Président de la
République a annoncé la création, en France, d'un lieu dédié aux pensées et créativités africaines, la Maison
des mondes africains. Son installation dans l'hôtel de la Monnaie est une hypothèse à ce jour non confirmée. Le
chef de l'État aura l'occasion de préciser l'implantation de ce beau projet, qui vise à développer les liens que
nous avons avec ce grand continent et à honorer sa culture. Cela fera évidemment l'objet d'une concertation. Ni
le Président de la République ni le Gouvernement n'ont la volonté de remettre en cause le travail formidable
mené par la Monnaie de Paris et par ses agents. Sans excès ni démagogie, regardons ce projet comme une
façon positive d'honorer une culture qui a sa place à Paris.

Mme la présidente . La parole est à M. Jérôme Buisson.

M. Jérôme Buisson . En 2017, Macron a dit : « Il n'y a pas de culture française. » En 2027, les Français lui
rendront peut-être la monnaie de sa pièce ! (Applaudissements sur les bancs des groupes RN et UDR.)
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